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Alla c.a Presidente

Circoscrizione quattro
Cerrato ClaudioflMr?

Interpellanza avente ad o ggetto : "Bilancio partecipativo"

PREMESSO CHE

a seguito della mozione mecc. n.2011 05965/002 presentata dai Consiglieri Appendino e Bertola in
data 02llll20ll successivamente discussa in commissione Bilancio e confrontata con i Presidenti

di Circoscrizione,la Città di Torino in collaborazione con il Dipartimento di Culture, Politica e

Società dell' Universita di Torino ha awiato un progetto pilota nel 2014 nella Circoscrizione 7 su

un budget di 500000 euro e una seconda edizione nella Circoscrizione 1 che ha definito I'opzione

"Clessidra Verdeu da praticarsi con risorse del bilancio preventivo 2017.

La prima edizione, definita di bilancio deliberativo a seguito del percorso di partecipazione, si è
sviluppata in te fasi secondo la guida "Apriamo i1 Bilancio"; la seconda edizione si è realirzata
athaverso 7 incontri pubblici e una fase di voto durata 21 giorni e organzzata in modalità on-line e

oflline cui hanno partecipato 1188 residenti con più di 16 anni di eta.

CONSIDERATO CI{E

gli esempi e le applicazioni dei bilanci partecipativi si stanno diffondendo in tutta Italia e, a titolo di
esempio, si ricorda I'esperienza del Comune di Milano in cui si prevedono investimenti per 9
milioni di euro, uno per ciascuna zona di Milano, a disposizione in modo diretto athaverso un
percorso partecipativo supportato da un ente terzo e indipendente.

PRESO ATTO

con preoccupazione,delte dichiarazioni del Vice Sindaco riportate pochi gionri addieto da un
quotidiano cittadino secondo le quali non vi è neppure la disponibilita, assicurata in campagna

elettorale, di portare atla pubblica discussione il Bilancio dell'Ente per le difficoltà che la carenza di
risorse determinano

INTERPELLA

Il Presidente ed il Cordinatore competente per sapere se I'Amministrazione comunale, in prossimità

del Bilancio di Previsione 2017, ha intenzione di dare continuità alle sperimentazioni sopra

richiamate e, in caso affermativo, atEaverso quale coinvolgimento delle Circoscrizioni e per quali

importi.

Torino, 21 febbraio 2017

Simone Ciabattoni
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